
Oggetto: Interrogazione nr. 130614 08.11.2011 “Prostituzione”  - Risposta 

Gentile Consigliere,

con la presente sono a rispondere all'istanza in oggetto, trasformata in risposta scritta in data 
30.01.2012.  Richiamando  le  precedenti  risposte  trattate  in  Consiglio  Comunale  sul  tema  in 
oggetto sono a riassumere per punti il presupposto etico delle nostre azioni, gli strumenti e le 
attività concrete messe in campo dalla nostra Amministrazione per contrastare il fenomeno della 
prostituzione.

Assumiamo  come  base  d'intervento  questo  principio:  le  condizioni  di  povertà  sociale, 
morale e culturale in cui si consuma prevalentemente il fenomeno della prostituzione impongono  
alle Istituzioni di intervenire attraverso misure che, in primo luogo, tutelino la dignità e i valori  
della  persona umana e  la  sua  libertà  di  determinazione e,  inoltre,  prevengano  le  cause  di  un 
diffuso allarme per l’ordine pubblico e la sicurezza.

Il Corpo di Polizia Municipale, anche grazie all'ultimo accordo sottoscritto con le OO.SS. 
che prevede un nastro orario articolato sulle 24 ore, partecipa al progetto attraverso queste azioni:
 
- Attività di controllo finalizzata al rispetto del Regolamento Polizia Urbana, art. 50 bis (turbativa  
al decoro e alla circolazione stradale)  che prevede il pagamento di una sanzione amministrativa  
pecuniaria di 160 €. 
- Servizi di controllo in collaborazione con la Questura di Modena
- Attività di indagine, su delega della Magistratura, sullo sfruttamento della prostituzione

Nel 2011 sono stati effettuati: 34 servizi  di mappatura del territorio sul fenomeno; 320 servizi per  
ordinanza antiprostituzione; 112 sanzioni ai clienti; 5 ragazze avviate a progetti di recupero.

Di seguito alle citate attività, tramite le quali si provvede anche all'identificazione e al controllo  
delle  prostitute  su  strada,  sono  stati  attuati  provvedimenti  di  allontanamento  dal  territorio 
nazionale per cittadini comunitari e  stranieri. L'attività di indagine con la Questura ha portato alla  
chiusura di attività in appartamento con conseguente applicazione delle sanzioni penali per 
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sfruttamento della prostituzione e altre sanzioni di carattere amministrativo e alla chiusura di un 
albergo.
I controlli di polizia si integrano con le attività del progetto Progetto “Oltre la Strada”, gestito dal  
Settore Politiche Sociali con l'obiettivo di accompagnare e sostenere le ragazze che intendono 
sottrarsi  alla  schiavitù  delle  grandi  e/o  piccole  organizzazioni  dedite  allo  sfruttamento  con  
particolare attenzione alle ragazze minorenni. Dall’anno 2010 ad oggi sono avviate ad un progetto 
di reinserimento sociale ben 75  ragazze delle quali 15, appunto, sono minorenni.

Distinti saluti.

                                          Antonino Marino
                                   (originale firmato agli atti)
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